

大家好，关于gdp和股市市值的关系很多朋友都还不太明白，不过没关系，因为今天小编就来为大家分享关于gdp和股市市值的关系图的知识点，相信应该可以解决大家的一些困惑和问题，如果碰巧可以解决您的问题，还望关注下本站哦，希望对各位有所帮助！

本文目录

- [1. 美股市值超过50万亿，但GDP只有20万亿，这合理吗？](#)
- [2. 请问条友们，gdp能代表一个国家的财富总额吗？](#)
- [3. 拿上市公司的市值与GDP对比，有意义吗？为什么这样比？](#)
- [4. 沪深两市总市值](#)

美股市值超过50万亿，但GDP只有20万亿，这合理吗？

首先必须要说如果没有其他的经济问题的话，美股市值超过GDP是合理的，这样说美国的经济体量以及经济格局了。

由于美元在国际结算领域的霸权地位，美国可以通过美元的地位，从全世界的经济贸易中赚取利润，也就是说美国的经济体系是建立在全世界的制造体系之上的。所以即便是美国经济没有那么深厚的根基，只要全球经济继续增长，美国就会因此得利。美国可以利用其发达的金融系统，从全世界的基础工业上赚取利润，所以金融系统的估值不需要太看重美国自身的GDP。

另一方面美国的金融系统是非常开放的，开放程度可能超过世界上任何一个其他的经济体，因此美国的金融市场不只是美国本身的金融系统参与。我们可以看到在欧日央行实施负利率以来，大量的海外资金流入了美国市场，助推了美国股市的上涨，也就是说美国本身的货币供应量在美国股市中只是一个影响因素而已，而全世界任何国家的货币供应量都会影响股市的上涨，所以从这一点来说，美国股市与美国经济情况不一定完全相关。

不过就现在的实际情况而言，这种情况还是有一点危险的，我们可以看到目前美国股市已经和美国经济的基本面脱离太多，股市的上涨更多来自于金融运作以及美联储的宽松政策支持而缺乏基本的盈利。2019年美股上涨动力100%来自于估值扩张，盈利贡献反而为负，而其中赚钱的上市公司少之又少，不赚钱的上市公司则已经上升到了2000年互联网泡沫的水准，也就是说现在美股的风险非常的大了。

请问条友们，gdp能代表一个国家的财富总额吗？

GDP真实代表的是“经济活跃程度”，而并非财富总值。经济比较活跃，创造财

富自然就会比较多，但是“活跃”和“多少”不能划等号。

您通过了解GDP怎么计算的就知道这个道理了。我给您举个简单的例子，假如您是个家庭教师，您早上出门打车花费100元，出租车司机就收入100元，计入GDP；出租车司机用这100元在淘宝上买一双鞋，卖鞋的收入100元，计入GDP；卖鞋的用这100元，买了不到3斤猪肉，卖肉的收入100元，计入GDP；卖肉的用这100元买了2斤五常大米，卖大米的收入100元，计入GDP。.....如此循环往复，一年中间这100元转动了1000次，最后有个家长用这100元，请您给孩子做家教半小时，钱又回到您的手里了。

各位注意看，金钱流动方能产生价值，流经谁的手里，谁的愿望就被实现。这100元一年内转动1000次，那么GDP就是 $1000 \times 100 = 10$ 万元。

恭喜你，你拿出的100元，一年内为中国的GDP贡献10万元。

从这点来看，似乎GDP就代表财富总量，但是有些GDP是无效GDP，有些GDP是破坏性的GDP。这些就不见得代表财富了。

比如炒房者，一套房子300万，这套房前前后后被10个人买卖过，加入不算涨价不算税费，那么这套房子带来的GDP是 $300 \times 10 = 3000$ 万元，可是房子价值没变，还变旧了。所以说这种炒房带来的GDP看似很繁华，但实质却是“高速空转”，这种GDP叫做无效GDP。所以用炒房带动中国经济，最后出现的状况可能是“虚假繁荣”。

破坏性的GDP就更不是财富的累积了。比如一个旧的城区，新官上任炸掉，推到重建。推到旧城区当然创造了不少GDP，因为很多人因此有收益。假如说因推到旧城区获益的总数是10亿元，那么创造的GDP就是10亿元。但是这10亿元是财富的摧毁还是创造呢？明显是摧毁，旧城区再用50年没问题，结果一夜之间变成瓦砾。这种GDP增长了但是对财富是破坏性的。

因此，无效GDP和破坏性的GDP对财富累积没啥意义。所以您就看到了经济导向就从“高速增长”变成“高质量增长”，破坏性的GDP也就变成了“绿色GDP”，中国经济要开始走向“可持续发展”了。

欢迎探讨！

拿上市公司的市值与GDP对比，有意义吗？为什么这样比？

有意义的。个例比较没意义，但一个国家或区域聚合起来分析就非常有意义了，可

以了解本质的东西。拿我们国内企业来说，许多人说近十年来A股老在二千多点徘徊，GDP每年都以7%左右年年递增，上市公司市值却没见有多大变化，许多人也没在股市里赚到钱，大家赔钱或市值没增，并不代表，国家没发展，企业没赚钱。研究表明:行业龙头，行业细分龙头企业，大型创新型公司，国内排上名次发展很的企业，近九成它们的净利润增长率和GDP是同步正相关，也是近8%~10%，这说明什么。怎么能没有意义呢。由于股指编制方法不能反应企业真实价值才那样，或者没赚到钱的是没选好企业，跟错了对象而已。好的就是好的。

沪深两市总市值

沪深两市目前总市值75.96万亿元。

截止2022年9月30日收盘：

- 1.沪市总市值为：44.99万亿元
- 2.深市总市值为：30.97万亿元
- 3.沪深总市值为：75.96万亿元
- 4.2021年GDP为：114.37万亿元
- 5.中国上市公司总市值占国民生产总值（GDP）的比率为：66.42%

二、截止2022年9月30日收盘

- 1.沪指为：3024.39
- 2.深指为：10778.61
- 3.沪深300指数为：3804.89

好了，文章到此结束，希望可以帮助到大家。